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HecMoTpst Ha BBIHYKJIEHHYIO KOPPEKTHPOBKY (popMara 3aKIIOYUTEIBHOIO
JTaIla €ro LeJb OCTaJach HEU3MEHHOM: 3a/IaHMsl 3aKIIFOUUTEIBHOTO 3Tana JOJIKHbI
ObLIH IIPOBEPUTH c(hOpMHUPOBAHHOCTh OCHOBHBIX COCTaBJISIOIINX
KOMMYHHUKATHBHON KOMIIETEHIMU ydalIuxcs. B XoJe 3aKIounuTeNbHOrO 3Tana 1o
HEMEILIKOMY SI3bIKY KOHKYPCAHTBI BBITTOJHSIN 3aJaHUs 110 ayIUPOBAHUIO, YTEHHUIO,
IIPOBEPKE JIEKCHUYECKHX M I'PaMMATHYECKUX HABBIKOB, a TaKKe MHCbMY. 3a BCE
3a/laHusl YYaCTHUKU MOTJIM MOJIyYUTh MakcuMmyM 100 6asos.

CornacHO TOJIOKEHHIO W PErJIaMEHTy OJUMIIMAJbl KaXkAbld M3 TYpOB
IIPOBOJIUJICS B OTAEJBHBIN JI€Hb. Jl0 yd4acTusi BO BTOPOM Type JIOIYCKaJIUCh HE BCE
KOHKYPCAHTBI, a TIOJIYYHBIIIHE OMPEACICHHOE KOJIMYECTBO OAIIOB.

3ananus nepBoro typa
3agaHus HA YTEeHHe

Aufgabe 1. Lesen Sie zuerst den Text.

Deutsche Familien-Unternehmen

Gummibarchen sind Chefsache. Wenn fiir den Fruchtgummi-Hersteller Haribo der neuste
Werbefilm gedreht wird, ist Firmenleiter Hans Riegel immer dabei. Er fiihlt sich verantwortlich,
denn Haribo wurde von seinem Vater bereits 1920 aufgebaut. Seitdem ist die Firma in
Familienhand.

Haribo ist in Deutschland kein Einzelfall. Familienunternehmen sind die heimlichen
Riesen der deutschen Wirtschaft. Das sind 80 Prozent aller Unternehmen des Landes, sie erarbeiten
zwei Drittel des deutschen Bruttosozialproduktes und beschiftigen 65 Prozent aller Arbeitnehmer.
Oftmals wurden sie bereits vor iiber hundert Jahren gegriindet und werden seitdem von Generation
zu Generation weitergegeben. Familienunternehmen sind auBBerdem besonders erfolgreich. Das
liegt daran, dass die meisten nicht borsennotiert sind. Kurz gesagt: Hier entscheidet die Familie
und nicht nur das kurzfristige Profitstreben der Aktionére. Privatunternehmen wie Aldi und Rewe
konnen auf diese Weise viel schneller und flexibler arbeiten. Aber auch die grof3en
Aktiengesellschaften wie Dr.Oetker und der Otto-Versand haben bessere Resultate als Unterneh-
men, die nicht in Familienhand sind.

Die Begriindung liegt nahe: “Wenn eine Familie hinter ihrem Unternehmen steht, dann
bleibt sie viel langer bei der Stange als der externe Investor”, erkldrt Andreas Rams von der
Unternehmensberatung PriceWaterhouseCoopers. “Von der Existenz des Unternehmens héngt
auch die der Familie ab. Deshalb gehen Chefs von Familienunternehmen oft weniger Risiko ein
und planen langfristiger. Das sorgt fiir Stabilitdt und Vertrauen bei den Kunden, den Aktionéren,
aber vor allem auch bei den eigenen Mitarbeitern. Hinzu kommt die familidre Arbeitsatmosphére.
Die Kollegen konnen viel mitentscheiden und entwickeln."

Aber wenn der Vater gleichzeitig der Chef ist, kann es auch besondere Probleme geben.
So hat der Generationswechsel an der Spitze bereits einigen Familienunternehmen das Genick
gebrochen. Entweder dann, wenn Sohn oder Tochter unerfahren die Leitung iibernehmen, oder
wenn der “Familienpatriarch” meint, seinem Kind auch nach der Firmeniibergabe noch in das
tigliche Geschift hineinreden zu miissen. Im schlimmsten Fall endet das dann im Bankrott.

1949 hat Werner Otto in Hamburg auch die Versandhaus-Firma Otto gegriindet. Bis heute
leitet sein Sohn Michael das Unternehmen, das heute an der Borse notiert ist. Das heif3it: Die
Aktionidre haben im Konzern das Mitspracherecht. Einkaufen, ohne das Haus verlassen zu miissen,



das ist die Idee von Otto. In der Nachkriegszeit war das etwas vollig Neues, was dazu gefiihrt hat,
dass Otto schnell bekannt wurde. Neben Neckermann und Quelle ist Otto bis heute die bekannteste
Versandhandels-Firma, auch international.

Eines der erfolgreichsten deutschen Familienunternehmen ist der Lebensmittel-Discounter
Aldi. Hier gibt es jede Menge Lebensmittel fiir wenig Geld. Und nicht nur das: Einmal pro Woche
lockt die Kette mit Sonderangeboten — vom Computer bis zum Schlafsack. In den Aldi-Filialen
kauft folglich jeder, der sparen will. Aber auch Leute, die nicht auf Geld achten miissen, gehoren
zur Kundschaft. Denn Aldi ist mit seinen guten und billigen Produkten mittlerweile Kult. Der
Firmenname kommt von ,,Albrecht-Discount®, so benannt nach den beiden Griindern Theo und
Karl Albrecht. Die erste Aldi-Filiale eréffneten sie 1956 in Dortmund. Heute sind die Briider
Albrecht die reichsten Minner Deutschlands.

Lesen Sie nun die Aussagen zum Textinhalt. Bestimmen Sie, ob die Aussagen richtig (A), falsch
(B) sind oder ob der Text dazu nichts sagt (C). (max. 18 Punkte)

1. Schon seit knapp einem Jahrhundert ist Haribo ein Familienunternehmen.
2. Fast zwei Drittel aller Unternehmen in Deutschland sind Familienunternehmen.

3. Bei den meisten deutschen Familienunternehmen sind der Tag und der Ort der Griindung
bekannt.

4. Familienunternehmen sind erfolgreicher, denn sie konnen mehr Risiko eingehen.

5. Nur Familienunternehmen, die keine Aktiengesellschaften sind, sind erfolgreich. 6. Die Fiihrung
von Familienunternehmen setzt auf langfristiges Planen und erreicht dadurch, dass ihre Kunden
wie auch ihre Mitarbeiter an diese Firmen glauben.

7. Manche Wirtschaftswissenschaftler finden die Arbeitsatmosphédre in Familienunternehmen zu
familidr.

8. Bei einigen Familienunternehmen haben sich die Kinder der Firmengriinder stark verletzt.

9. Wenn sich der Grinder des Familienunternehmens nach dem Riicktritt in Geschéafte der Firma
weiterhin einmischt, ist solche Firma meistens schnell pleite.

10. Eine unikale Geschiftsidee hat Ottos Firma berithmt gemacht.

11. Unter den Kunden der ALDI-Kette findet man keinen, der in ihre Geschifte kommt, um nicht
ZU sparen.

12. Im Namen der Firma ALDI kann man die Teile der Vornamen ihrer Begriinder entdecken.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Losung:

,_‘
N
w
SN
o
o
-
©
©
o
=
Mo




Aufeabe 2. Finden Sie fiir jede Liicke 1-8 im Text ein passendes Fragment A-H, sodass ein
kompletter und zusammenhingender Text entsteht.

Im Text unten sind alle Fragmente aus der Aufgabe in der richtigen Liicke eingesetzt. Sie
sind fettgedruckt. Dabei sind die Elemente, die diese Fragmente mit den Sitzen davor und
danach verbinden, kursiv gedruckt.

(Ohne Titel)

Jungen in der vierten Grundschulklasse erhalten in Deutsch und Sachkunde oft schlechtere Noten
als Méadchen, obwohl sie gleiches leisten. 1 . Médchen sind auch zufriedener mit ihrer
Schule: 45 Prozent der 3800 befragten Schiilerinnen haben angegeben, dass sie sehr gern in
die Schule gehen. 2 . Deutliche Unterschiede gibt es aulerdem beim Lesen in der
Freizeit: 3 .Jungen lasen allerdings deutlich licber als Maidchen
Comics, Gebrauchsanleitungen oder Untertitel auf dem Fernseher. 4 . Experten, die
die Studie durchgefiihrt haben, duflerten sich in diesem Zusammenhang kritisch zur Auswahl der
Literatur im Deutschunterricht. 5

Eine weitere internationale Studie hat festgestellt, dass die deutschen Grundschullehrer mit ihrer

Arbeitim GroBen und Ganzen zufrieden sind. 6 . Noch zufriedener waren

demnach nur die Grundschullehrer in Griechenland, Schweden und den

Niederlanden. 7 . Dabei ist die Kooperation jedoch das A und O fiir guten Unterricht.
8

A. Allerdings wird an deutschen Schulen im internationalen Vergleich relativ. wenig

i

zusammengearbeitet. _|

B. Bei den 3800 Jungen waren es nur 32 Prozent. Otser =

C.Da muss sich an deutschen Schulen nach der Meinung von Experten noch einiges
andern. OTBeT =

D. Denn wahrscheinlich werden zu oft Texte gelesen, die nicht den Interessen wvon
zehnjihrigen Jungen entsprechen. Oteer H

E. Das ergibt sich aus der »Internationalen Grundschul-Lese-Untersuchung« (IGLU)
zum Leseverstdndnis von Viertkldsslern, die am Montag in Dortmund vorgestellt wurde. Otset

F. Midchen beschéftigten sich viel mehr mit Lesen und Literatur als Jungen. OtBer jv

G. Midchen bevorzugen dagegen Geschichten, Erklédrbiicher oder Zeitschriften. Oter =
H. Zwei Drittel der Leiter von Grundschulen berichteten davon, dass ihre Lehrkrifte die Arbeit
mit Enthusiasmus erfiillen. OtBer =

Losung: 72851346



Jlekcuko-rpaMMaTH4YeCKHil TeCT

Erginzen Sie alle Liicken im Text mit je EINEM Wort!

Schule — ein Problem der Kinder oder der Eltern?

Schulschwierigkeiten der Kinder __ 1 Eltern oft als personliches Versagen. Denn in der Schule
gut zu sein und Erfolg zu haben, gilt __ 2 ein erstrebenswertes Ziel.

__ 3 es Schulprobleme gibt, ist es sinnvoll, gemeinsam mit dem Kind und dem Lehrer zu
iiberlegen, was die __ 4 dafiir sein kann. Mit anderen Worten: Wieso macht das Kind keine
Fortschritte beim Lernen? Bleibt nicht __ 5  Zeit fiir Hausaufgaben, weil auf jiingere Geschwister
aufgepasst 6 muss? Fehlt ein ruhiger Arbeitsplatz? Konnte Nachhilfeunterricht 7 oder
die Zusammenarbeit mit Klassenkameraden? Sind die __8__ der Eltern zu hoch?

Vielleicht ist die Leistungsschwiche auch eine entwicklungsbedingte Phase. In der Pubertit
passiert es oft, dass Schiiler 9 nicht mehr so lernbereit und motiviert zeigen. Ein Elternabend
istdann eine gute 10, solche Probleme anzusprechen. Andere Eltern haben vielleicht &hnliche
Schwierigkeiten. Wenn mandas 11, fiihlt man sich etwas beruhigt. 12 wichtiger aber ist:
So findet man mit anderen Eltern auch leichter eine befriedigende Losung.

Es kommt aber oft 13, dass die Kinder als Ersatz 14  etwas dienen miissen, __ 15 die
Eltern sich selbst immer gewiinscht haben — Anerkennung, Zufriedenheit, Selbstverwirklichung.
In diesem __16__ ist die Gefahr, dass Kinder iiberfordert werden, besonders grof3. Kinder muss
man an ihren personlichen Fahigkeiten messen. _ 17 der Ehrgeiz des Vaters noch der unerfiillte
__18 der Mutter noch der begabte Sohn eines Nachbarn diirfen der Maf3stab sein.

! Wichtig ist, dass man fiir die Liicken (1, 4, 8, 11, 18) je 2 Punkte erhalten konnte, fiir die restlichen
je 1 Punkt.

Losungen:

Schulschwierigkeiten der Kinder empfinden / verstehen / interpretieren / sehen / bewerten /
nehmen / betrachten (1) Eltern oft als personliches Versagen. Denn in der Schule gut zu sein und
Erfolg zu haben, gilt als (2) ein erstrebenswertes Ziel.

Wenn / falls (3) es Schulprobleme gibt, ist es sinnvoll, gemeinsam mit dem Kind und dem Lehrer
zu Uberlegen, was die Ursache (4) dafiir sein kann. Mit anderen Worten: Wieso macht das Kind
keine Fortschritte beim Lernen? Bleibt nicht genug / geniigend / viel (5) Zeit fiir Hausaufgaben,
weil auf jlingere Geschwister aufgepasst werden (6) muss? Fehlt ein ruhiger Arbeitsplatz? Konnte
Nachhilfeunterricht helfen (7) oder die Zusammenarbeit mit Klassenkameraden? Sind die
Anforderungen / Erwartungen / Anspriiche / Forderungen (8) der Eltern zu hoch?

Vielleicht ist die Leistungsschwiche auch eine entwicklungsbedingte Phase. In der Pubertét
passiert es oft, dass Schiiler sich (9) nicht mehr so lernbereit und motiviert zeigen. Ein Elternabend
ist dann eine gute Moglichkeit / Gelegenheit / Idee / Zeit / Option (10), solche Probleme
anzusprechen. Andere Eltern haben vielleicht dhnliche Schwierigkeiten. Wenn man das hort /
erfiahrt / weill / versteht / sieht / bespricht / diskutiert / bemerkt (11), fiihlt man sich etwas
beruhigt. Viel / Obwohl / Noch / Was (12) wichtiger aber ist: So findet man mit anderen Eltern
auch leichter eine befriedigende Losung.



Es kommt aber oft vor / so / dazu (13), dass die Kinder als Ersatz fiir (14) etwas dienen miissen,
was / das (15) die Eltern sich selbst immer gewiinscht haben — Anerkennung, Zufriedenheit,
Selbstverwirklichung. In diesem Fall (16) ist die Gefahr, dass Kinder {iberfordert werden,
besonders grof3. Kinder muss man an ihren persoénlichen Fahigkeiten messen. Weder (17) der
Ehrgeiz des Vaters noch der unerfiillte Traum / Berufstraum / Wunsch (18) der Mutter noch der
begabte Sohn eines Nachbarn diirfen der Maf3stab sein.

| Die Liste der Losungen kann in einigen Fillen erweitert werden. Der Text unten enthiilt
aber alle richtigen Losungen, die von den Teilnehmern der Olympiade in den Liicken
eingesetzt wurden.

3ananus Ha ayIMpPOBaHUe

3amanue 1 (max. 8 Punkte)

Stefan und sein Freund wollen eine Buchausstellung besuchen, wo auflerdem ein interessantes
literarisches Programm angeboten wird. Stefan hat seinem Freund dariiber eine Nachricht
hinterlassen. Wiahrend Stefans Freund sich diese Nachricht angehort hat, hat er einige Notizen

gemacht.

Lesen Sie zuerst die Notizen, die Stefans Freund gemacht hat. Dafiir haben Sie eine Minute Zeit.
Horen Sie Stefans Nachricht das erste Mal. Erginzen Sie die Liicken 1-8 mit Informationen aus
der Nachricht. Dafiir haben Sie eine Minute Zeit. Horen Sie die Nachricht ein zweites Mal.
Uberpriifen Sie Thre Antworten. Dafiir haben Sie eine Minute Zeit.

Ich gehe also morgen mit Stefan wie verabredet zusammen in die Buchausstellung. Und zwar
schon recht friih. Denn ich mochte gerne die Veranstaltung ,,.Das Bild im Deutschunterricht*
besuchen, die um 10 Uhr im __ (1) stattfindet. Klar hat man durch dieses Seminar meinen
Favoriten ,,Comics im Deutschunterricht® ersetzt, aber auch den Einsatz von Bildern im Unterricht
finde ich spannend. Der Workshop iiber Lernen mit Internet ist leider auch (2). Dazu wird
die Autorenvorlesung von Uwe Timm wiederholt, weil es sehr viele (3) gibt. Die
Gelegenheit werde ich mir nicht entgehen lassen. Gut ist, dass die zweite Lesung einen Tag spéter,
aber um die gleiche (4) stattfinden wird. Das Seminar ,,Nie mehr Vokabeln vergessen*
wurde auch um eine Stunde __ (5). Da sollte ich aufpassen, denn es wird im Raum ___ (6)
stattfinden. Ich soll mir noch iiberlegen, ob ich in die Veranstaltung ,,.Lernen im Vorschulalter*
gehe: Sie findet auch spéter statt. Stefan passt __ (7) Uhr sehr gut, ich wiirde aber lieber
inzwischen in ein Café gehen, um etwas zu mir zu nehmen. Denn die Buchausstellung wird mit
dem Auftrittder ___ (8),,Bigsound* abgeschlossen.

Losungen:

Ich gehe also morgen mit Stefan wie verabredet zusammen in die Buchausstellung. Und zwar
schon recht friih. Denn ich mochte gerne die Veranstaltung ,,Das Bild im Deutschunterricht*
besuchen, die um 10 Uhr im Saal / Museum (1) stattfindet. Klar hat man durch dieses Seminar
meinen Favoriten ,,Comics im Deutschunterricht™ ersetzt, aber auch den Einsatz von Bildern im
Unterricht finde ich spannend. Der Workshop iiber Lernen mit Internet ist leider auch ausgefallen
/ abgesagt (2). Dazu wird die Autorenvorlesung von Uwe Timm wiederholt, weil es sehr viele
Anmeldungen / Giste / Angemeldete / Besucher / Interessierte / Zuschauer / Leute (3) gibt.
Die Gelegenheit werde ich mir nicht entgehen lassen. Gut ist, dass die zweite Lesung einen Tag
spéter, aber um die gleiche Zeit / Uhrzeit / Stunde (4) stattfinden wird. Das Seminar ,,Nie mehr
Vokabeln vergessen“ wurde auch um eine Stunde verschoben / verlegt (5). Da sollte ich
aufpassen, denn es wird im Raum 330 / dreihundertdreiBig (6) stattfinden. Ich soll mir noch



iiberlegen, ob ich in die Veranstaltung ,,Lernen im Vorschulalter” gehe: Sie findet auch spéter statt.
Stefan passt 15/ 3 / drei / 15:00 / fiinfzehn (7) Uhr sehr gut, ich wiirde aber lieber inzwischen in
ein Café gehen, um etwas zu mir zu nehmen. Denn die Buchausstellung wird mit dem Auftritt der
Midchenband / Band / Gruppe / Méadchengruppe (8) ,,.Bigsound* abgeschlossen.

CKDI/II’[T AYJINOTECKCTA.

Zwei Germanistikstudenten wollen eine Veranstaltung besuchen, bei der Lehrwerk-Autoren ihre
Lehrwerke vorstellen und wo auBlerdem ein interessantes literarisches Rahmenprogramm
angeboten wird.

Hallo, hier ist Stefan. Wir wollen ja morgen zusammen in die Buchausstellung gehen. Gestern
habe ich erfahren, dass zwei Referenten wegen Krankheit abgesagt haben. Dadurch ergeben sich
einige Anderungen, die fiir uns aber gar nicht schlecht sind.

Der Workshop iiber Lernen mit Internet am Sonntag, um 17.15 Uhr, den du unbedingt besuchen
wolltest, fallt leider aus. Stattdessen wird die Autorenlesung von Uwe Timm wiederholt, weil sich
da wohl sehr viele angemeldet haben. Ich schlage vor, dass wir zu Uwe Timm nicht, wie vor-
gesehen, am Samstag gehen, sondern am Sonntag Nachmittag. Ich habe uns vorsichtshalber schon
mal angemeldet, denn das Interesse wird sicher auch fiir den zweiten Termin grof sein. O rt und
Dauer wie am Samstag.

Bitte notiere dir auch ein paar Anderungen der Riume und Anfangszeiten: Nie mehr Vokabeln
vergessen ist eine Stunde spater, 16.15 Uhr bis 17.00 Uhr, und findet nicht im Raum 230 statt,
sondern im 3. Stock, im Raum 330.

Lernen im Vorschulalter wurde auch um eine Stunde verschoben: Statt um 12.15 am Sonntag
findet es um 15.00 statt und dauert eineinhalb Stunden. Das passt mir eigentlich ganz gut, weil ich
dann am Sonntag ldnger schlafen kann.

Die Veranstaltung Priifungsvorbereitung aufs Zertifikat B2 findet tibrigens wie angegeben um
13.15 in Raum 320 statt, falls dich das interessiert, und dauert eine Stunde.

Du hattest dich ja auch fiir Comics im Deutschunterricht interessiert. Das fdllt auch aus, aber
vielleicht interessiert dich dafiir die Ersatzveranstaltung: Das Bild im Deutschunterricht. Das ist
am Samstag, um 10 Uhr im Saal. Ein bisschen frith, wenn du mich fragst, aber was soll's! Wenn's
dich interessiert! W ir sehen uns dann auf jeden Fall am Sonntag bei Uwe Timm!

Ubrigens spielt zum Abschluss der Buchausstellung die Midchenband ,,Bigsound", du weiB3 schon,
die vor Kurzem so viel Aufsehen erregt haben! Also, das sollten wir uns auch nicht entgehen
lassen! Notiere also auf jeden Fall 19.30 Uhr bis 21 Uhr!

3amanne 2 (max. 18 Punkte)

Lesen Sie die Aufgaben 1-12. Dafiir haben Sie 1,5 Minuten Zeit. Horen Sie den Text das erste
Mal. Bestimmen Sie dabei, ob die Aussagen richtig (A), falsch (B) sind oder ob der Text dazu
nichts sagt (C). Uberpriifen Sie nun Thre Lésungen. Dafiir haben Sie 1,5 Minuten Zeit. Horen Sie
den Text ein zweites Mal. Uberpriifen Sie Thre Losungen. Dafiir haben Sie 2 Minuten Zeit.

1. Bei der Einreise nach Deutschland soll ein auslandischer Student den Namen seines Tutors
nennen.

2. Auslindische Studierende konnen sich an einen Tutor wenden, um nur Fragen rund ums
Studium zu kliren.

3. Die Frage nach richtigen BegriiBungsformeln stellen alle auslidndischen Studenten mit nur
wenigen Ausnahmen.



4. Um die Frage nach den typisch deutschen BegriiBungsformeln zu beantworten, hat Lukas seine
Bekannten und Freunde beobachtet.

5. Man hat an der Universitdt Frankfurt mehrere Studien zu deutschen BegriiBungsformeln
durchgefiihrt.

6. Den Handschlag gibt es bei der BegriiBung in Deutschland seit dem 19. Jahrhundert.

7. Bei Deutschen ist es iiblich, dass sich Freunde bei der BegriiBung zweimal links und rechts
kiissen.

8. Einander mit beiden Armen unten zu umarmen ist eine BegriiBungsform, die eher fiir Paare
geeignet ist.

9. Auslindische Studierende, die nach Deutschland kommen, haben nur sprachliche Probleme.

10. Lukas kann viele lustige Geschichten aus dem Alltagsleben auslidndischer Studierender
erzahlen.

11. Die Masterarbeit von Lukas ist den kulturell bedingten Stereotypen gewidmet.

12. Lukas versteht heute viel mehr von seinem Heimatland als am Anfang seiner Arbeit als Tutor.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Losung:




3amanue BTOPOro Typa

Auf dem Foto sehen Sie eine Szene aus dem Film, den Sie vor Kurzem gesehen
haben. Hier sind lhre Aufgaben:

1. Schreiben Sie einen Blogeintrag, in dem Sie:

- den Titel des Films nennen (Sie sollen sich einen Titel ausdenken);
- den Inhalt des Films kurz zusammenfassen;

- eine Szene aus dem Film nennen, die Sie besonders beriihrt hat;

- einen Helden oder eine Heldin aus dem Film nennen, den oder die Sie besonders
sympathisch finden, und auch erkldren, warum Sie ithn oder sie sympathisch finden.

2. Verwenden Sie in Ihrem Blogeintrag unbedingt fiinf von folgenden Wértern:
bestimmen, entsprechen, erfiillen, sparen, Stralenbahn, Termin, Verlust

3. Schreiben Sie mindestens 180, aber nicht mehr als 240 Worter.
4. Seien Sie kreativ!



KpHTepnn OLICHUBAaHUSA 3alaHUA 10 NUCbMY

MaxkcuMaJIbHOE KOJIMYECTBO 0ayuIoB — 25 0aJUIoB

Kpurepuii 1 (K1). Hazanue dbuinbMa — makcumym 0.5 Gauia

Kpurepuii 2 (K2). KoppekTHOE HCIIOJIb30BAHUE CIOB, YKA3aHHBIX B 3aJaHUU — MAKCUMYM 2.5

Oasuta (Hy>KHO ObLJIO KOPPEKTHO M YMECTHO UCIIOJIb30BaTh JIt00bIe 5 13 7 cioB: bestimmen,
entsprechen, erfiillen, sparen, Stralenbahn, Termin, Verlust)

Kpurepuii 3 (K3). Pentenne KOMMYHHKATUBHOM 3a/1a4d — MAKCUMYM 9 0aioB

K3.1. nepenaya conepxauus duwisMa — ot 1 10 5 6ayuios

K3.2. onrcanue clieHsl, KOTOpas B3BOJHOBaJIA — Makc. 2 Oajuia: JaHHBINA OVHKT He BhinogHeH — 0

6ann013; CIICHA ONKCaHa, HO HE MOHATHO, IOYEeMY B3BOJIHOBaja — 1 68..]'[)'[; CliCHa onucaHa,

IOHATHO, II0YEMY B3BOJHOBAIA — 2 Oasuta

K3.3. Ha3BaTh NOHPABHUBIIETOCS T€POS U O6’bﬂCHI/ITB, IMOYEMY OH HPAaBHTCS — MaKC. 2 Oaja:

JaHHBIMA MYHKT HE BhINOJHEH — 0 6aJ'IJ'IOB, MOHPABUBIIMKCS I'epOoi Ha3BaH, HO HET O6'L$ICHCHI/I§I,

NOo4YCMY OH IMOHPABHJICA MJIN 00BSICHEHHE HE MOHATHO — | 63.J'IJ'I; MMOHPABHUBIINICSI T€POM HAa3BaH,

13 00BACHEHHUS ITOHITHO, II0YEMY OH IOHPaBUiICA — 2 Oajuia

Kpurepuii 4 (K4). Opraguszanus TeKcTa — MAKCUMYM 3 Oajuia

3 Ganna — TeKCT MOJHOCTBIO COOTBETCTBYET TpeOyemMoMy opmaTy; AejieHue TeKcTa Ha a03alibl
JIOTUYHO M OOOCHOBAHO; TEKCT HOCUT 3aBEPIICHHBIM XapakTep (B TEKCT€ MOKHO BBIICIUTH
BCTYNUTEIBHYIO U 3aKJIIOUUTENIbHYIO YaCTh)

2 Gajia — TEKCT B LIEJIOM COOTBETCTBYET TpeObyeMoMy (opMaTy; JIeleHne TeKCTa Ha ad3albl He
Bcerga obocHoBaHo (1-2 napymenusi) MJIM B Tekcre orcyrerByer Berymienue M/ NJIN
3aKJIIOYUTEIbHAS YaCTh

1 Gana — TeKCT MOKHO ¢ OTOBOPKAaMH CUUTAaTh COOTBETCTBYIOIIMM (popMaTy; JieleHue TeKCTa Ha
ab3aupl He Bcerna obOocHoBaHO (3-4 HapymieHus) M B TekCTe OTCYTCTBYIOT BCTYIUICHHE U
3aKIJIIOYUTENbHAS YaCTh

0 GammoB — TEKCT MPAKTHUYECKH HE CTPYKTYpPUPOBAaH U B HEM OTCYTCTBYIOT BCTYIUICHHE U
3aKJTFOYUTEIbHAS YACTh

S3s1k0BOE 0hopmiteHHE — MakcuMyM 10 GajutoB

4 das1a 3 das1a 2 das1a 1 6aynn 0 das10B
Kpurepnii 5 XOpoLui 3-4 omm6Oku | 5-6 ommbok | 7-9 ommbok | 10 u Gonee
(K5). JEKCUYECKHUH WIIN WITN OIIMOOK
TlekcHueckoe 3arac, CTaHJapTHAas | IPUMUTHBHASI
obopmenme JIOMYCKaIOTCs JIEKCHKa C JIEKCHKa

1-2 ommbku MOBTOPAMHU

Kpurepnii 6 1-2 ommbku | 3-5 ommbok | 6-8 ommbok | 9-10 ommbok | 11 u Gonee
(K6). OIIHOOK




I'pammaTuyeckoe

opopMmiieHHE

Kputepmnii 7 1 opdorpad. 2-4 oonee 4

(K7). wim/u 1 opdorpad. u | opd.u/

Ovpdorpabust u ITyHKTYaIl. / nnu I

- p}:l:(T I;uq; q omuoKa 2-4 oonee 4
YHIEY MYHKTYaIl. MYHKT.

OIIMOKHU OIMO0K

3a npeBblllieHre 00beMa TEKCTA:

Munyc 0,5 6amna, ecnu Teket coaepkut  270-309 cnoB
Munyc 1 6am, eciau TekcT coaepxut 6onee 310 cioB

3a HETOCTATOUYHBIH 00BEM:

Munyc 0,5 6amna, ecnu Teket coaepkut 130-160 ciios
Munyc 1 6am, eciau TeKCT conepkut Menee 130 cioB




